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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Υλικά του πειράματος 

1. Στύλος (ράβδος) περίπου ένα μέτρο (1m) και βάση στήριξης 

2. Μετροταινία ή μοιρογνωμόνιο και λεπτό σχοινί μήκους περίπου 1,5  φορές  

           μεγαλύτερο από το μήκος του αντικειμένου που θα μετρήσουμε. 

3. Υπολογιστής τσέπης. 

4. Φύλλο εργασίας 

 

Μετρήσεις 

1. Το ύψος του αντικειμένου που χρησιμοποίησα (στύλος ΟΑ) είναι: 

(ΟΑ)  =  _________________εκατοστά (cm) 

2. Στον παρακάτω πίνακα να γράψετε 

τo μήκος της σκιάς (ΟΣ) του 

αντικειμένου για 10 μετρήσεις οι 

οποίες να απέχουν χρονικά η μία από 

την άλλη περίπου 1 λεπτό. 

 Ώρα 
Μήκος σκιάς (ΟΣ) 

(εκατοστά - cm) 
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Η μικρότερη τιμή του μήκους της σκιάς είναι: 

(ΟΣ) = _________________ εκατοστά (cm) 
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3.  Μετρώ την γωνία φ που φαίνεται στο σχήμα, άμεσα με μοιρογνωμόνιο, όπως στο  

παράδειγμα 1 και είναι: 

φ = _________________ 

      ή,  υπολογίζω την γωνία φ από την εφαπτομένη της στο τρίγωνο ΟΑΣ, όπως στο               

παράδειγμα 2: 

εφφ =
απέναντι κάθετη

προσκείμενη κάθετη
=

(ΟΣ)

(ΟΑ)
=

                                  cm 

                                 cm
 =__________ 

Από τον παρακάτω πίνακα των τριγωνομετρικών αριθμών βρίσκω την γωνία  

φ = ________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Σχόλιο: Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε και τους δύο τρόπους υπολογισμού της γωνίας φ. 

4. Το μήκος  (ΟΓ) από το σημείο Ο που κάνουμε το πείραμα μέχρι το σημείο Γ στον 

Ισημερινό, μετρημένο πάνω στον ίδιο μεσημβρινό, είναι: 

 

(ΟΓ) = ________________km 

Αν δεν μπορέσετε να βρείτε την ακριβή απόσταση να βάλετε 4200 km που είναι περίπου 

η απόσταση της Αθήνας από τον Ισημερινό μετρημένη στον ίδιο μεσημβρινό. 
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5. Η περιφέρεια της Γης, αντικαθιστώντας την γωνία φ και την (ΟΓ) στην σχέση 1, είναι : 

 

C =  
𝟑𝟔𝟎𝐨

𝛗
· (𝚶𝚪) =  

𝟑𝟔𝟎𝐨

                
· _____________km = _____________km 

6. Η ακτίνα της Γης αντικαθιστώντας την C στην σχέση 2, είναι : 

 

𝐑 =
𝐂

𝟔,𝟐𝟖
 = 

                                𝐤𝐦

𝟔,𝟐𝟖
   ή   R=_____________km 

 

Σχόλιο: 

Η περιφέρεια της Γης έχει υπολογιστεί σε 40.007,86 km και η μέση ακτίνα της RΓ = 6 371 km. 

 

 

 


